
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

50%

21% 20%

2%

Black White Hispanic/Latinx Asian

<1%

10% 13% 13% 11%

43%

0 1 to 5 6 to 10 11 to 15 16 to 20 21 or
more

3% of respondents were 17 years old or younger. 
5% of respondents were between 45-74 years old. 
Most respondents (83%) were the parent of the 
young child(ren) in their home, but grandparents 
(5%), foster parents (3%), other relatives (2%), and 
siblings (1%) also completed the survey. 85% of 
families had children under 6 years old and 47% 
of families had children between 6-11 years old 
living in their household. Demographic data were 
missing for 8% of respondents. 

The South Carolina Parents as Teachers (PAT) Family 
Engagement Survey was administered from February 28th, 2022, 
to April 17th, 2022. In South Carolina, there are 39 PAT affiliates, 
of which 38 participated in the survey. The “site champion” 
within each PAT affiliate provided their parent educators with 
the survey link that was emailed or texted to families. Paper 
copies of the survey were also provided. 2/3 of families 
completed the survey electronically. The survey was offered in 
English and Spanish. There were 628 families who completed 
the survey (response rate: 52%). 552 families (88%) completed 
the survey in English.  
 

 

of respondents 
were 

25-34 years old. 
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PAT program Current parent educator

About 1/3 of families have been in the PAT program and 
had their current parent educator for over 2 years. 

 
Nearly half of families have had over 21 visits with 

their parent educator since enrolling in the program. 

PAT families 

would highly 
recommend PAT 
to a friend or 
family member. 

[PAT is good at] helping 
parents understand our 
children’s growth as well 
as working on ourselves 
as parents to better 
ourselves…things we as 
parents need in order to 
make a better life for our 
children and ourselves. I 
love the program. 

-Parent,  
25-34 years old 

“ 

“ 

Respondents 

were female. 
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Parents learn about 
early childhood 
development and the 
important role they 
play as their child’s 
first teacher. 

-Parent,  
35-44 years old 

 

 

PAT families 

feel extremely 
connected to their 
parent educator. 

had virtual visits with 
their parent educator in 

the past 12 months. 

had face-to-face visits with 
their parent educator in the 

past 12 months. 

had phone call visits with 
their parent educator in 

the past 12 months. 

PAT families 

trust that their 
parent educator 
has their family’s 
best interest in 
mind. 

Record Zoom 
meetings for 
monthly sessions… I 
wish I could watch 
even if I wasn’t 
present. 

-Parent,  
25-34 years old 

 

“ 
My kids enjoy the 
program so much 
we’d love to have 
more frequent visits. 

-Parent,  
25-34 years old 

“ 

“ “ 

 

[The PAT program is 
good at] helping 
families with 
resources to do 
what’s best for our 
family! 

-Parent,  
25-34 years old 

 

“ 

“ “ 

 

what they learn 
during visits. 

 

developmental 
screenings for their 

child. 

their relationship 
with their parent 

educator. 

understand their 
child(ren)’s 

development 
better. 

 

read to their 
children more. 

feel more 
confident as a 

parent. 

“ 


